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Πατριαρχείο Μόσχας

Μητροπολίτης Ιλαρίωνας επισκέφθηκε την Κρατικό
Γραμματέα του Υπουργείου Εξωτερικών της
Γερμανίας

Με την Κρατικό Γραμματέα του Υπουργείου Εξωτερικών της Γερμανίας κα Αιμιλία Χάμπερ είχε
συνάντηση στις 24 Απριλίου 2013 ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του
Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, ο οποίος επισκέπτεται
τη Γερμανία κατόπιν ευλογίας του Αγιωτάτου Πατριάρχου Μόσχας και Πασών των Ρωσιών
Κυρίλλου. Η συνάντηση φιλοξενήθηκε στους χώρους του Γερμανικού ΥΠΕΞ.

Κατά τη διάρκεια της συναντήσεως με το υψηλόβαθμο στέλεχος του Υπουργείου Εξωτερικών της
Γερμανίας ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας ενημέρωσε για τα κοινά Ρωσογερμανικά έργα, όπου μετέχει
η Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας. Ανάμεσα στα οποία είναι και ο «Διάλογος της Πετρουπόλεως».
Σύμφωνα με το Σεβασμιώτατο κ. Ιλαρίωα το Τμήμα Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του
Πατριαρχείου Μόσχας μετέχει καρποφόρα στην ομάδα εργασίας του φόρουμ «Εκκλησίες στην
Ευρώπη» από της συστάσεως αυτής το 2007. Η εν λόγω ομάδα ενώνει τους εκπροσώπους της
Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας, της Ευαγγελικής Λουθηρανικής και της Ρωμαιοκαθολικής
Εκκλησίας της Γερμανίας, οι οποίες συνέρχονται τακτικά για να συζητήσουν θέματα κοινωνικού και
θρησκευτικού ενδιαφέροντος και των δυο χωρών καθώς και των αμοιβαίων σχέσεων.



Τα μέρη συζήτησαν τις σχέσεις Εκκλησίας και Πολιτείας στη Ρωσία, τις διορθόδοξες επαφές και το
διαθρησκειακό διάλογο με συμμετοχή της Ρωσικής Εκκλησίας καθώς και τα προβλήματα
διάβφωσης των παραδοσιακών αξιών στη σύγχρονη Ευρωπαϊκή κοινωνία, συμπεριλαμβανομένων
των θεσμών της οικογένειας και του γάμου.

Ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας στάθηκε ιδιαίτερα στο θέμα της χαλεπής καταστάσεως του
χριστιανικού πληθυσμού σε χώρες της Μέσης Ανατολής. Ο Σεβασμιώτατος κ. Ιλαρίωνας τόνισε ότι
οι πολιτικές μεταβολές στα κράτη της περιοχής και οι εμπόλεμες συγκρούσεις επεδείνωσαν
σημαντικά τη θέση των ντοπιων χριστιανικών κοινοτήτων. Η ένοπλη αντιπαράθεση στη Συρία ήταν
αιτία οι πολλές χιλιάδες χριστιανοί να εγκαταλείψουν τις εστίες τους. Οι χριστιανικοί Ναοί
γκρεμίζονται ενώ οι οπαδοί του Χριστού πέφτουν θύματα βίας. Έτσι στις 22 Απριλίου ε.ε. απήχθη ο
Μητροπολίτης Χαλεπίου Παύλος, Ιεράρχης της Ορθόδοξης Εκκλησίας της Αντιοχείας. Όχημα με
το οποίο κυκολοφορούσε δέχθηκε επίθεση. Ταυτόχρονα απήχθη και ο Συροϊακοβίτης Ιεράρχης
Μητροπολίτης Χαλεπίου Μαρ Γρηγόριος Ιωάννης Ιμπραίμ. Οι πληροφορίες από τα μέσα μαζικής
ενημέρωσεις για τη δήθεν απελευθέρωσή τους δεν έχουν επιβεβαιωθεί προς το παρόν.

«Τελικά το θέμα είναι εάν επιβιώσει ο χριστιανισμός στη Μέση Ανατολή, εκεί, όπου είναι η
αφετηρία του και όπου έχουν τις έδρες τους τα παλαίφατα Πατριαρχεία. Αυτό μας προκαλεί
έντονες ανησυχίες», υπογράμμισε ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ και εξέφρασε την ελπίδα του ότι οι αρχές
της Γερμανίας δε θα αδιφορήσουν για τις εξελίξεις στη Συρία, αλλά θα λάβουν ενεργά μέτρα προς
την ειρηνική διευθέτηση στη χώρα.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/52807/
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